

青島港：業務運作正常

香港文匯報訊(記者 黃子慢)昨日上市的青島港(6198)股價潛水1.33%。新華社報道指，青島港捲入重複抵押庫存礦石資產之調查，董事長鄭明輝於上市儀式後表示，公司資產優良，現時一切業務正常運作，又指不了解新華社的報道，對於被調查傳聞的提問都未有正面回應，僅稱留意公司官方網站。

新華社日前報道，青島港正在調查鐵礦石倉單是否被用於重複質押從不同銀行騙取貸款。調查重點在一家持有鐵礦石倉單的貿易商身上。

雖然新華社報道稱調查範圍僅限於鐵礦石融資，但貿易和倉儲業消息人士表示，銅和鉛融資騙貨的問題也在被調查的範圍內。

渣打：關注融資涉假事件

另據路透社等外媒報道，內地大宗商品貿易融資可能涉及虛假再度浮面之際，市傳渣打銀行已暫停中國地區部分新承做的金屬融資業務。

渣打銀行發言人稱，正密切關注青島港的事件進展。但她拒絕回應該行是否收緊該項目。一名消息人士表示，至少還有另一家外資銀行在內地的分支機構，正在檢視



其銅及鉛融資的風險。一家國有大行人士稱，一個月前行就派工作組去青島查貿易融資問題。

客戶獲知新庫存融資暫停

未知是否擔憂造假的情況不斷出現，渣打銀行一名客戶指出，接獲銀行通知暫時不承做新的庫存融資，原有融資到期也不會給予展期。另一位位於新加坡的消息人士亦表示，該銀行暫時停止該種融資項目。

青島港全日收報3.71元，較招股定價3.76元跌1.33%，高位3.77元，低位3.64元，成交2,105.5萬股，涉及金

額7,848萬元。不計手續費，每手1,000股蝕50元。

廣匯上市獲批 擬集資54億

另外，市場消息指，內地乘用車銷售服務商廣匯汽車服務赴港上市計劃獲港交所批准，計劃公開發行15%股份，集資約7億美元(約54.3億港元)，未來兩個月開始了解投資者反應；私募基金德州太平洋集團(TPG)為公司股東之一。

據公司網站介紹，截至去年底，全國各地經營400多個銷售服務網點，遍及全國20多個省市，擁有200多萬客戶。2012年全年營業額錄得726億元人民幣。

海爾：與阿里合作冀訂單大增



周雲杰(中)稱，公司與阿里的合作達到預期效果。陳家恩 攝

香港文匯報訊(記者 黃子慢)海爾電器(1169)自去年尾與阿里巴巴達成戰略合作，主席周雲杰表示，公司與阿里的合作在今年4月開始，至今在流程及團隊方面對接順利，達到預期效果，料全年達到預期合作目標。

公司今年物流業務的外來訂單發達量目標為400萬件，明年則為1,000萬件，料2016年將再翻一倍。他續說，每件貨由60至80元人民幣不等，大型件之運費較高。

周氏又指，內地樓市低迷的確對家電行業造成影響，但公司於去年下半年至今年首季已相應改變規劃。他預期，城鎮化將帶來樓市剛需，以後能支持家電行業。

拓智能化物流覓併購

他指出，公司未來除了發展傳統家電，也着力發展智能家居互聯。物流方面，下一步海爾將利用好其實體網絡，設信息交換中心，發展智能化物流。他指出，今年公司有15億元人民幣資本開支預算，除了作出上述發展，也有一定比例希望用作併購。

中金資源尋下游項目合併機會

香港文匯報訊(記者 方楚茵)主營再生銅產品的中國金屬資源利用(1636)去年營業額急升，但毛利率受再生銅產品售價下跌拖累，跌達3個百分點至4.4%。公司主席兼行政總裁俞建秋指，公司未來會增加毛利率較高的通信電纜和送配電纜產品等下游業務佔比，預期將利好毛利率並可成為公司增長動力，但未有透露未來產品組合比例，但會積極尋求下游項目的合併機會，以提高利潤水平，但暫無目標亦未作資金安排。



俞建秋(中)稱，公司未來會增加毛利率較高的下游業務佔比。旁為陳毅馳(右)。方楚茵 攝

已為原材料對沖

俞建秋強調，毛利率下跌主要因去年銅價波動，但公司已為原材料做好對沖安排，故對淨利潤影響輕微，加上銅相關產品覆蓋甚廣，包括家電類，仍有較大增長空間。據公司透露，去年再生銅產品毛利率約9%，而下游的通信電纜毛利率約15%。

未有再融資需要

公司負債權益比率由2012年的132.5%降至去年的97.8%，

中糧引外資設養豬場

香港文匯報訊(記者 黃子慢)中糧集團宣布，中糧肉食與K K R、霸菱亞洲、厚樸基金和博裕資本聯合組成的財團宣布結成战略合作夥伴。該財團將與中糧肉食的現有股東共同對公司進行投資，在華建設並管理大型現代化生豬養殖場及肉食品加工廠。交易的具體條款未披露。

恒大上月銷售額增28%

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)恒大地產集團昨日發佈集團2014年5月份物業合約銷售簡報，當月恒大實現合約銷售額118.2億元(人民幣，下同)，同比增長28.3%；合約銷售面積186.6萬平方米，同比增長45.1%。合約銷售均價每平方米6,333元。

2014年1-5月份，集團合約銷售額合計562.1億元，較去年同期增長64.4%；集團累計已完成全年合約銷售目標的51.1%；合約銷售面積合計822.6萬平方米，較2013年同期增長57.5%；合約銷售均價每平方米6,833元，較2013年同期增長4.4%。

國藥復星合建醫藥物流網

香港文匯報訊(記者 黃子慢)據路透社報道指，國藥控股(1099)與復星國際(0656)聯手組建合資公司，建設全國性醫藥物流網絡，計劃五年內建成覆蓋全國的現代化物流配送平台。

5年建成全國物流配送平台

公司指，此次復星地產旗下專業從事物流商貿地產業務的星泓資本，將與國藥控股的物流團隊一起打造專業醫藥物流體系，首個醫藥物流項目將落戶在杭州蕭山。雙方計劃通過3至5年時間，打造覆蓋內地的10個區域物流中心，20個省級物流中心和30個省內配送中心，倉儲面積達到300萬平方米。

初步料投78億 或引新投資者

復星集團將持有上述合資公司的六成股權，剩餘股權由國藥控股持有。公司人士透露，項目投資額初步估計達10億美元(約78億港元)，未來雙方可能會考慮引入外部投資者。復星集團旗下復星醫藥間接持有國藥控股公司29.98%股權。復星國際昨收報9.41元，升0.43%；國藥控股無升跌，收報21元。

昆侖山再獲國際大獎 雪山礦泉水備受讚譽

香港文匯報訊(記者 楊凌雲 香港報道)6月5日世界環境日來臨當日，由聯合國環境規劃基金會、中國環境保護協會及港聯台環境保護協會五大權威機構聯合主辦的「綠色中國·2014環保成就獎」評選活動在香港舉行盛大頒獎典禮。昆侖山雪山礦泉水憑藉在水源地保護方面的卓越成績，一舉榮膺「2014綠色中國·傑出環境保護企業獎」。



賓主及獲獎代表共同在典禮上合影留念

聯合國環境規劃基金會亞洲區顧問張逸堅先生在大會致辭中指出，人類是自然的一部分，是不可分割的整體，保護環境，確保人類和自然的和諧相處，是人類文明可持續發展的保證。他相信在政府機構、企業、學校與所有環境組織的共同努力下，環境將變得更加美好，並呼籲大家為共同的目標而努力，並感謝香港文匯報和各界人士對環境保護事業的支持。

今年世界環境日中國主題為「向污染宣戰」，各項宣傳活動全面指向侵擾公眾生活的水源、大氣、土壤等污染，公眾及企業履行環境社會責任顯得更加重要。而本次「綠色中國」評選活動就是為了推進中國環保事業的發展，呼喚全社會對環境保護以及人類未來生存環境的關注。

據了解，綠色中國活動自2011年開始舉辦，每年舉辦一次，今年為第四屆。主辦單位依託兩岸四地的權威環保組織、企業的優勢，及多

家支持機構的影響力，使活動更具公信力、權威性。活動旨在表彰和鼓勵對中國環保事業，以及可持續發展做出積極貢獻和突出影響的城市、企業及個人等環保項目，以不斷喚起全社會對環保節能以及人類未來生存環境的關注。昆侖山雪山礦泉水作為中國雪山礦泉水的創領者，憑藉其國際領先的水源保護理念，脫穎而出，一舉奪得「傑出環境保護企業獎」。

360度全方位環保 昆侖山受邀代表參會企業發言

作為唯一榮獲「2014綠色中國環保成就獎」的水企，昆侖山雪山礦泉水在會場內外引起了參會代表的高度關注，加多寶集團執行總裁特別助理李曉瑩女士亦受邀代表全體獲獎企業在大會致辭。

李曉瑩女士說：「作為加多寶集團的核心業務之一，我們用了十年的時間找到了這處位於昆侖山玉珠峰的水源地。昆侖山所在的青藏高原雪山帶被譽為『最後一片淨

土』，我們的水源就來自青藏高原海拔6,000米的昆侖雪山，生產基地位於昆侖山口以東，海拔4,120米，是目前世界海拔最高的礦泉水生產工廠之一。因為特殊的地質地貌，使得昆侖山雪山礦泉水經歷地下50年的循環，才二次擠壓湧出地面，礦物質含量豐富均衡，符合人體所需，這裡常年冰雪覆蓋，與外界徹底隔絕，水質珍稀沒有污染。」

「同時，我們秉承『以水養水』的理念，環保建廠、環保生產，從水源、取水、生產、包裝、廢物處理、員工環保活動等六大領域實施360度的綠色環保發展模式。」

「在水源保護方面，昆侖山雪山礦泉水水源地採用四級衛生安全防護措施，嚴於國家水源地三級衛生防護標準，水源地的防護面積達11.15平方公里，實行全天候24小時監控，水源防護系統十分嚴密，避免了人或動物活動對水源地環境的破壞。」

「為確保產品質量，我們採用了最先進的德國克朗斯設備，在高度清潔的條件下實現吹瓶、灌裝、封

蓋一體化作業，一瓶昆侖山水的出廠要經過232道嚴格標準的檢驗才能出廠，我們確保原裝運到全國各地，讓更多中國人喝上世界頂級的雪山礦泉水是我們一直堅持的理念。」李曉瑩說。

據了解，正是憑藉得天獨厚的水源優勢以及嚴密的水源地防護體系，昆侖山雪山礦泉水已是第二次摘獲聯合國環保部門授予的環境保護獎項。在2013年5月，由聯合國環境規劃署和新華社非洲總分社共同主辦的「明月行動·綠色中國夢」大型環保公益活動中，昆侖山作為中國區綠色企業代表受邀出席，憑藉在水源地保護方面的卓越成績，一舉榮膺聯合國環境署授予

「優秀環境規劃案例獎」

今屆評選活動得到北京大學環境與經濟研究所、清華大學、廣州中山大學、中華環保聯合會環境技術標準研究專業委員會、香港科技大學、香港公開大學、澳門大學等兩岸三地高校和研究機構，以及香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港中國企業協會、香港生產力促進局、香港青年企業家協會的大力支持，香港文匯報繼續作為大會唯一指定合作媒體。



香港中國企業協會副會長、總裁馮洪章先生為「2014傑出環境保護企業」昆侖山雪山礦泉水頒獎，加多寶集團執行總裁特別助理李曉瑩女士上台領獎。